
Registrace k DPH - ze zákona

Základní info: 

do 15 dnů následujícího měsíce



https://adisspr.mfcr.cz/pmd/epo/formulare

Ve dvanácti po sobě jdoucích měsících překročíte obrat 2
miliony korun.
Nabydete majetek privatizací či prodejem podniku nebo fúzí.
Zdědíte ekonomickou činnost po zemřelém, který byl plátcem
DPH.



Registraci ze zákona musíme udělat v následujících situacích: 



My se budeme věnovat registraci k DPH z důvodu překročení
obratu 2 miliony korun. 
Jak se obrat počítá? 
Tento obrat (příjmy pouze z prodeje v tuzemsku) se počítají za 12
po sobě jdoucích měsíců. Velmi často se chybuje v tom, že si
obrat podnikatel počítá za kalendářní rok, a to je špatně. Další
chybou je, když podnikatel do obratu počítá příjmy, které obdrží
na účet nebo hotově. Pro obrat DPH se počítají příjmy jinak než
pro daň z příjmu. Pro DPH je rozhodující den vystavení faktury
nebo přijetí platby - podle toho co nastalo dříve.

https://adisspr.mfcr.cz/pmd/epo/formulare
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Uveďme si příklad.
Petr poskytuje zednické práce. 15.8.2022 vystavil fakturu na 80 000,-
za své služby, se splatností 15.9.2022 - skutečně bylo uhrazeno tento
den. Spočítal si, že od září 2021 do 14.8.2022 vystavil faktury
dohromady za 1 960 000,-. Fakturou, kterou vystavil 15.8., na 80
000,- překročil stanovený limit 2 mil. Kč. Kdyby zohledňoval příjmy,
které má skutečně zaplacené, chybně by si spočítal překročení limitu
až v září.
Petr tedy překročil obrat 15.8.2022. Povinnost registrovat se k DPH je do
15. dnů následujícího měsíce po překročení obratu, tedy do 15.9.2022.
Registraci podá Petr na finanční úřad, ke kterému je již registrovaný k dani
z příjmu fyzických osob. Registrační formulář je dostupný na stránkách
finanční správy, na portálu MOJE DANĚ.
https://adisspr.mfcr.cz/pmd/epo/formulare – formulář „Registrace“.
Vyplněný formulář společně s přílohami – nejideálnější je zaslat společně s
formulářem také seznam vystavených faktur za 12 předcházejících měsíců,
aby bylo viditelné překročení obratu. Případně můžete přiložit také
poslední fakturu (v PDF), kterou byl obrat překročen. Registrační formulář
odešlete ve formátu -xml. datovou schránkou na příslušný finanční úřad.
Pokud by chtěl finanční úřad doložit ještě něco dalšího, určitě Vás bude
kontaktovat. Do Vaší datové schránky Vám pak pošle „Vyrozumění o
rozhodnutí“, kde Vám sdělí podrobnosti registrace a také den, od kterého
se stáváte plátci DPH.

Plátcem DPH se stáváte od prvního dne následujícího měsíce, ve
kterém byla podána registrace. V případě Petra je to od 1.10.2022.
Od tohoto data už na svých vystavených fakturách musí uvádět DIČ,
smazat větu „Nejsme plátci DPH“, označit fakturu jako „daňový
doklad“ a samozřejmě uvádět cenu s DPH. 

https://adisspr.mfcr.cz/pmd/epo/formulare
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Ať už se podnikatel/firma stane plátcem DPH ze zákona nebo dobrovolně
Musí podávat přiznání k DPH a kontrolní hlášení vždy do 25. dne
následujícího měsíce. První přiznání a kontrolní hlášení bude Petr podávat
do 25.11.2022 (za zdaňovací období říjen).
Po roce plátcovství je možné zažádat o změnu měsíčního podávání na
čtvrtletní podávání přiznání k DPH. 
Kontrolní hlášení mohou podávat čtvrtletně pouze fyzické osoby. Firmy
musejí podávat kontrolní hlášení měsíčně, i když jsou čtvrtletní plátci DPH
a přiznání k DPH podávají čtvrtletně. 

Registrační formulář vyplňuji ve videu.

Podnikatel: Petr Horák
IČO: 03456789
Datum překročení obratu: 15.8.2022
Sídlo: Luční 4689/19, 77900 Olomouc
Bankovní účet: 0098765432/0100


